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PREFEITURA MUNICIPAL DE GURINHEM - PB

NiVEL MEDIO/TECNICO

CARGO:

Fiscal de Tributos

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“No verde e branco da tua bandeira tremula o nome Gurinhém.”

INSTRUGOES:

mVerifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Informatica de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartao de Inscrigdo.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos séo faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Leia com ateng@o o texto abaixo para responder as questdes de 01 a 05:

A faléncia da globalizacio (Joido Fernandes Teixeira).

A industria 4.0 esta chegando, um fato celebrado pelos entusiastas das novas tecnologias. Grandes mudangas estdo previstas,
sobretudo pelo emprego de inteligéncia artificial na produg@o industrial que levara, também, a uma grande reconfiguragéo tecnoldgica
do trabalho. Mas, deixando de lado o discurso entusiasmado, o que esta realmente acontecendo?

Com a industria 4.0 havera uma grande racionalizac¢do ¢ otimizagio da produgdo para que os desperdicios de material e de mao de
obra se tornem minimos. A produgdo e o consumo precisam ser rigorosamente ajustados e, para isso, contamos agora técnicas de Big
Data. Estamos em outros tempos, nos quais temos a percepgdo da escassez de recursos naturais ¢ da necessidade premente de reciclar
tudo o que for possivel. Se quisermos que a economia continue funcionando, ndo podemos mais esbanjar. A economia se desenvolve na
contramdo da natureza.

A licdo que estamos aprendendo € que gerar energia limpa e conter as emissdes de didxido de carbono néo sdo apenas obrigag¢des
ecologicas e morais em relagdo ao nosso planeta, mas um imperativo econdomico, que exige que a industria se coloque em novo patamar
de produtividade para sobreviver. A industria 4.0 ndo levara a expansdo da economia, mas apenas evitara que ela encolha. Ndo
podemos mais manter os mesmos padrdes de consumo, que estdo danificando de forma irreversivel o nosso planeta.

Esses danos ndo se restringem apenas ao aquecimento global, que passou a ser chamado de mudanga climatica. [...]

Desde que se estabeleceu uma correlagdo entre o aumento das temperaturas médias no planeta ¢ a industrializaco, iniciada no
século XVIII, o aquecimento global passou a ser o vildo da historia da humanidade. Diminuir o uso de combustiveis passou a ser a
grande bandeira dos ecologistas.|...]

Contudo, 0 aquecimento global ndo ¢ o tinico desafio. Mesmo que sua origem possa ser contestada, desvinculando-a da queima de
combustiveis fosseis, nossa industria agride o planeta de forma irreparavel.

Como ndo podemos reverter a economia do petrdleo no curto prazo, a Gnica solugdo esta sendo desacelerar a economia. Essa
desaceleragdo, na contraméo do aumento da produg@o planetaria, esta tendo custos sociais dolorosos. Combinada com a automagéo,
grande projeto da industria 4.0, ela gera um desemprego crescente, para o qual ndo se vislumbra uma solugdo nas préximas décadas.

Mas ha algo ainda mais importante que esta surgindo dessa desaceleracdo: a percepgao de que a globalizagéo se tornou um projeto
inviavel. Ndo sera mais possivel estender os padrdes de produgdo e consumo para todos os paises do planeta, pois isso aceleraria sua
destruicdo de forma drastica. O globalismo ocidental esta refluindo e, como consequéncia, voltam a surgir os nacionalismos

exacerbados.

[...] Fonte: (Revista Filosofia— Ano I1I, no 150 — www.portalespagodosaber.com.br).

1*QUESTAO
Analise os topicos tematicos abaixo relacionados, de modo a avaliar se equivalem ao contetido desenvolvido nos paragrafos 1,2 ¢ 3 do

texto. Para tanto, assinale (V) para as verdadeiras ¢ (F) para as falsas.

() Mudangas na configurag@o do trabalho em virtude da inovagao tecnoldgica e da insergdo da inteligéncia artificial na produgdo
industrial.
() Osbeneficios daindustria4.0 e anecessidade de controle da produgéo e consumo para manter o equilibrio da economia.

() Negagdode queapreocupagdo com o planeta resulta da conscientizagdo quanto ao dever ecoldgico e moral de preserva-lo.
Asequéncia que responde CORRETAMENTE é:

a) FFeV.
b) V,FeF.
¢) FEVeF.
d) V,VeF.
e) V,FeV.
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2"QUESTAO
As oragoes adverbiais estabelecem diferentes relagdes de sentido com as oragdes com a quais se conectam. Analise as ocorréncias em
destaque nos fragmentos textuais abaixo expostos e, em seguida, assinale a alternativa que apresenta, na sequéncia, os sentidos

CORRETOS expressos por essas oracdes.

I- Com aindustria 4.0 haverd uma grande racionalizacdo e otimizagdo da produgao para que os desperdicios de material e de mao de
obrase tornem minimos.
II- Se quisermos que a economia continue funcionando,ndo podemos mais esbanjar.

I11-Como ndo podemos reverter a economia do petréleo no curto prazo, aunica solugao esta sendo desacelerar a economia.

a) Finalidade, condi¢do e causa.

b) Causa, consequéncia e conformidade.
¢) Consequéncia, modo e tempo.

d) Propor¢ao, finalidade e concessao.

e) Condigdo, hipotese e causa.

3*QUESTAO
Nos periodos abaixo elencados, as oragdes subordinadas tém um vinculo com uma expressdo nominal, assumindo diferentes fungdes
sintaticas, conforme o tipo de elemento de conexdo (pronome relativo ou conjuncéo integrante). Em qual das alternativas a seguir,

apresenta-se uma ora¢do subordinada substantiva com a fun¢éo de complemento nominal?

a) Essesdanos ndo serestringem apenas ao aquecimento global, gue passou a ser chamado de mudanga climatica. |...]

b) Estamos em outros tempos, nos quais temos a percep¢do da escassez de recursos naturais e da necessidade premente de reciclar
tudo o que for possivel.

¢) Aligdo que estamos aprendendo é que gerar energia limpa e conter as emissoes de dioxido de carbono ndo sdo apenas obrigagoes
ecologicas e morais em relagdo ao nosso planeta, mas um imperativo econdémico, [ ...].

d) Naopodemos mais manter os mesmos padrdes de consumo, que estdo danificando de forma irreversivel o nosso planeta.

e) Mas ha algo ainda mais importante que esta surgindo com essa desacelerag@o: a percepco de que a globalizagdo se tornou um

projeto inviavel.

4*QUESTAO
Analise as proposi¢des abaixo expostas, que comentam os variados mecanismos responsaveis pela coesdo textual e, em seguida,

responda ao que se pede.

I-  No 1°paragrafo, o constituinte “um fato”, de natureza nominal, é usado como recurso de coesdo lexical, para retomar o contetido
expresso na orago precedente, correspondente a “chegada da industria 4.0”.

II- No 2° paragrafo, a expressdo “para isso”” combina os mecanismos de referenciagdo e sequenciag@o, pois, a0 mesmo tempo que
retoma a informagéo precedente, relativa ao “reajuste da produg@o e do consumo”, possibilita a continuidade topica.

III- No 3° pardgrafo, o pronome “ela” ¢ usado como elemento de coesdo referencial, retomando outra expressdo nominal

anteriormente expressa “a industria 4.0”.
E CORRETO o que se afirma em:

a) L1Ielll

b) Iellapenas.
¢) Ielllapenas.
d) Illapenas.

e) Ilelllapenas.
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5*QUESTAO

As locugdes verbais em destaque nas sentengas abaixo elencadas exibem diferentes verbos auxiliares, que ajudam na compreensio do
modo como os estados, processos ou acgdes se desenvolvem no tempo. Considerando o tipo de verbo auxiliar presente nessas
construgdes, estabeleca a associagdo com o sentido que ele denota com mais precisao.

1. Se quisermos que a economia continue
funcionando, ndo podemos mais esbanjar.

2. Esses danos ndo se restringem apenas ao
aquecimento global, que passou a ser chamado () Permanéncia de agdo.
de mudanga climatica.

3. Como ndo podemos reverter a economia do

() Mudanga de ag@o.

petrédleo no curto prazo, a Uinica solugdo esta ( ) Repetigdo de agfo.
sendo desacelerar a economia.
4. O globalismo ocidental esta refluindo e, como () Desenvolvimento gradual da acdo.
consequéncia, voltam a surgir os nacionalismos
exacerbados.

Asequéncia CORRETA de associacdo é:

a) 1,2,3¢c4. d) 3,4,1e2.
b) 2,1,4¢3. e) 1,3,4e2.
¢) 4,1,2¢3.
6*QUESTAO

Alguns itens gramaticais servem de guia para a compreensio das relagdes de sentido expressas entre as ora¢des que compdem um
texto. Logo, constituem importante recurso de coesdo. Leia, com atengdo, o trecho de entrevista abaixo exposto, em que os conectores
estdo ausentes, e empregue-os, de modo a dar-lhe sentido.

FILOSOFIA: O que dizer sobre o futuro préximo (e o ndo tao proximo) das profissdes?

JOAO TEIXEIRA: Nio acredito que o trabalho vai acabar. ele passara por uma reconfiguragio social e tecnologia drastica nas
préximas décadas. [...] O trabalho estd cada vez mais precarizado ou “uberizado” [...] Tudo dependera de um célculo de custos e
beneficios. a automacdo ainda for mais cara do que a mao de obra, ela ndo serd implementada. Um efeito interessante da
automatizacdo sera uma modifica¢@o grande na nossa cultura do trabalho. [...] Com a precarizagdo do trabalho e a dissolugdo da ideia
de carreira as pessoas podem enfrentar, em um futuro préximo, uma espécie de crise de identidade. sempre é possivel nos
definirmos pelo trabalho ou pelo emprego que temos. As pessoas dizem “sou professor” ou “sou jornalista”, ,no futuro, elas ndo
poderdo mais fazer isso, pois mudardo de atividade varias vezes durante a vida [...]".

(Filosofia—Ano I1I, no 150 — www.portalespagodosaber.com.br)
Os elementos conjuntivos que preenchem adequadamente as lacunas sdo:

a) Mas—Enquanto—Pois—mas. d) Portanto—Enquanto—Pois—logo.
b) Porém—Se—Portanto—e. e) Entretanto—Enquanto—Porque —pois.
¢) Porque—Enquanto—Logo—porém.

7*QUESTAO
No fragmento textual abaixo transcrito, como se classifica a oragdo subordinada em destaque?

“Chamo de hipertecnologias a inteligéncia artificial, a robdtica e a biotecnologia. Estima-se que, em um futuro proximo, essas trés
modalidades de tecnologia convergirao e, com isso, haverd um grande salto tecnoldgico, algo jamais visto na histdria. [...]”

Fonte: (Revista Filosofia — Ano III, no 150 — (www.portalespagodosaber.com.br).

a) Adjetivarestritiva. d) Adjetivaexplicativa.
b) Substantiva objetiva direta. e) Substantivaapositiva.
¢) Substantiva subjetiva.
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8°QUESTAO

A pontuagdo ¢ um mecanismo responsavel pela textualidade, a medida que estabelece uma relagio entre a estruturagéo sintatica ¢ a
organizagdo das unidades informacionais. Levando esse fato em considera¢@o, analise as propostas de pontuagao aplicadas ao trecho
que inicia o texto “A Venezuela as escuras” (Veja, 20/03/19), avaliando a sua adequacao.

I-  Passar cinco dias sem eletricidade, ndo € facil para ninguém; menos ainda para a sofrida populagio da Venezuela, em meio a uma
crise de abastecimento, muitos alimentos se estragaram, doentes morreram nos hospitais, paralisou-se o transporte publico, lojas
foram saqueadas e os computadores ¢ celulares impedidos de conduzir transac¢des eletronicas [ ... ]

II- Passarcinco dias sem eletricidade ndo ¢ facil para ninguém — menos ainda para a sofrida populagéo da Venezuela. Em meio auma
crise de abastecimento, muitos alimentos se estragaram, doentes morreram nos hospitais, paralisou-se o transporte publico, lojas
foram saqueadas e os computadores ¢ celulares impedidos de conduzir transagdes eletronicas [ ... ]

ITI- Passar cinco dias sem eletricidade, ndo ¢ facil para ninguém, menos ainda para a sofrida popula¢io da Venezuela. Em meio a uma
crise de abastecimento muitos alimentos se estragaram, doentes morreram nos hospitais, paralisou-se o transporte publico, lojas
foram saqueadas e os computadores ¢ celulares impedidos de conduzir transagdes eletronicas [ ... ]

Esta(20) CORRETAC(s) a(s) versdo(des):

a) IIL
b) Iell
c) L
d) Ilelll
e) IL

9°QUESTAO
Segue abaixo um fragmento textual, extraido da entrevista “Ainda podemos evitar que ocorra o pior” (Veja, 18/09/19).

“E ilusdo pensar que o ser humano evolui sempre rumo a razio?”

Nao existe uma lei capaz de garantir que o processo historico leve sempre ao progresso. A revolucdo da agricultura, por exemplo,
produziu grandes avangos na vida de reis e aristocratas, mas, a principio, a vida das pessoas em geral piorou. Os primeiros agricultores
tinham de trabalhar mais duro que seus antepassados cagadores-coletores, comiam pior do que eles e sofriam mais doengas
infecciosas, com a maior iniquidade social e repressdo politica. Para a maioria das pessoas, a inveng¢do da agricultura ndo foi um
momento que trouxe progresso. Da mesma forma, nas proximas décadas nos desenvolveremos novas tecnologias poderosas, como a
inteligéncia artificial. Mas, se ndo formos cuidadosos, essa for¢a podera beneficiar somente uma pequena elite, em detrimento da
maioria das pessoas. A inteligéncia artificial devera ceifar o emprego de centenas de milhdes e dar origem a uma nova classe de 'intiteis'.
Muita gente provavelmente perdera a sua utilidade econdmica e sua forga politica. Ao mesmo tempo, inéditas ferramentas de
vigilancia poderdo nos levar a uma era de ditaduras digitais, em que os governos monitorardo a todos o tempo todo”. (Veja,
23/09/2019).

Daresposta do entrevistado, o filésofo ¢ historiador Yuval Noah Harari, depreende-se que ele se mostra.

I- Contrario a evolugdo tecnoldgica, pois destaca os aspectos negativos seja na referéncia ao passado, tratando das mudangas
ocorridas quando da revolucdo na agricultura, seja na referéncia a possibilidade de muita gente ficar desempregada com a
inser¢do da inteligéncia artificial, nas proximas décadas.

II- Cauteloso em relago a aceitacdo das novas tecnologias, pois as inovagdes podem favorecer uma minoria, dai a necessidade de
buscar meios de garantir que as mudangas contribuam para o progresso da humanidade.

III- Favoravel as mudancas, sem se deixar iludir em relacdo a propositos obscuros, ja que as inovagdes podem ser usadas para
beneficiar as pessoas, mas também podem ter implicagdes negativas.

IV- Descrente quanto ao progresso, uma vez que os avangos beneficiam uma pequena elite, como demonstrado em relagdo aos
avangos na agricultura em tempos remotos.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IIL

b) IL

c¢) L

d) Ielll
e) lelV.
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10°QUESTAO
Empregue os pronomes relativos nos fragmentos textuais abaixo relacionados, extraidos da matéria “JA E FACIL COMPRAR” (Veja,
19/06/19), atentando para a preposi¢ao que pode antecedé-los.

I-

II-

II-

O assassinato de varias vitimas, a esmo, ndo ¢ crime tipico. Mas a facilidade os dois jovens conseguiram comprar arma e
munig¢do levanta um alerta neste momento o governo de Jair Bolsonaro tenta flexibilizar o porte.

Muitas armas que abastecem o crime vém do lugar deveriam ser muito mais bem guardadas: depositos de delegacias e

foruns. Em abril, um policial caiu pasmo ao abrir o cofre da delegacia central de Cotia, em Sdo Paulo, e constatar a falta de 81
armas que deveriam estar ali.
Em 11 de maio, em Santo André, o empresario Marcelo Aguiar, de 36 anos, disparou cinco vezes contra um morador de rua

havia se desentendido. Ele era colecionador de armas e atirador esportivo, segundo relatos colhidos pela policia.

Asequéncia CORRETA de preenchimento das lacunas ¢:

a) comque—em que—onde—com quem.

b) que—onde—que—com que.

¢) com aqual—onde—em que—que.

d) como-onde—o qual—com quem.

e) naqual—que—emque—que.

11" QUESTAO
Na oragdo, alguns termos vém necessariamente regidos de preposi¢do, a exemplo de adjuntos adnominal/adverbial, complemento

nominal, agente da passiva e objeto indireto. Feita a leitura dos fragmentos textuais abaixo expostos, todos extraidos de uma mesma
matéria — BOLSONARISTAS x LAVAJATISTAS — (Veja, 23/09/2019), analise o comportamento sintatico dos constituintes em
destaque, e responda ao que se pede.

1I-

II-

III-

A histéria comecou sob o signo da parceria. Aproveitando-se dos estragos provocados pela Lava-jato nos maiores partidos
politicos do pais, Jair Bolsonaro empunhou a bandeira do combate a corrupcéo.

Vencedor da eleigdo, (Jair Bolsonaro) convidou o entdo juiz Sérgio Moro, simbolo da operagdo, para comandar o Ministério da
Justica e da Seguranga Publica. Com o gesto, o presidente agradou a uma fatia importante do eleitorado e investiu pesado na
popularidade.

Nos casamentos em crise, 0 comportamento em publico muitas vezes busca esconder os problemas sérios que ocorrem na
intimidade. Na politica, admitem-se também essas relacdes de conveniéncia. [...] O presidente levou o ministro para assistir a um
jogo do flamengo em Brasilia e ainda fez o subordinado, torcedor do Athético Paranaense, vestir uma camisa do rubronegro
carioca.

No ultimo dia 15, foi a vez de Moro forgar a barra ao visitar Bolsonaro no hospital em que ele se recuperava de uma cirurgia de
hérnia.

O presidente havia proibido visitas de auxiliares. Moro insistiu. Foi entdo que a esposa do ministro, a advogada Rosangela Moro,

entrou em contato com a primeira-dama Michele Bolsonaro, que derrubou aresisténcia a cortesia.

Dentre as proposi¢des acima citadas, ocorre OBJETO INDIRETO em:

a)
b)
©)
d)
e)

ITeV.
ITelll
IeV.
IelV.
Tell
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Feita a leitura dos fragmentos textuais (I) e (II) abaixo expostos, extraidos da reportagem “CORTAR, CORTAR E CORTAR (Veja,
18/09/19), responda as questoes (12) e (13), respectivamente.

Fragmento [

“O descalabro das contas publicas, devido a uma maquina inchada e cara, que falha em entregar servigos adequados para a populagéo
em areas cruciais, exige que o pais faca com urgéncia uma reforma administrativa. E um dos caminhos € reduzir drasticamente os
gastos com pessoal, que consomem mais de 13% do PIB anualmente e custara cerca de 325 bilhdes de reais neste ano. Torna-se urgente
modificar as regras do funcionalismo, a fim de impedir que o colapso fiscal mantenha a escalada de crescimento.

Essa pauta incontornavel esta na mira do congresso. O presidente da Camara dos Deputados, Rodrigo Maia (DEM-RJ), ja diagnosticou
que, sem a mudanga das regras para o funcionalismo, de nada adiantara se empenhar numa reforma que mexe nos tributos. Sem
diminuir o tamanho do Estado, acredita Maia, ndo se reduz a carga tributaria. No momento, a equipe econdmica trabalha nos bastidores

emuma propostal...]”
Fragmento II

“Para chegar a um modelo eficaz, o Executivo estuda sistemas adotados em paises desenvolvidos, como o da Holanda, onde o
servidor pode ser demitido em caso de performance abaixo do esperado, ou o da Inglaterra, pais que pune afastamentos médicos
frequentes. Além de experiéncias estrangeiras, o governo avalia estudos do setor privado e de organizacgdes civis que tém se

mobilizado para combater os gastos, que crescem acima da inflagdo, ¢ a escalada de contratagdes”.

12* QUESTAO
Avalie com (V) as verdadeiras e (F) as falsas as proposi¢des a seguir, que versam sobre os recursos linguisticos empregados pelo autor.

Em: “devido auma maquina inchada e cara”, tem-se a expressdo de uma causa dos descalabros das contas publicas.

Em: “E um dos caminhos é reduzir drasticamente os gastos com pessoal”, o advérbio de modo serve também para sinalizar a

opinido do autor do texto, ao enfatizar o tamanho da redugao.

() Em: “os gastos com pessoal, que consomem mais de 13% do PIB anualmente”, o pronome relativo tem como referente o termo
“pessoal”.

( ) Em: “Sem diminuir o tamanho do Estado, ndo se reduz a carga tributdria”, a oracdo adverbial introduzida pelo “sem” ¢

concessiva, corresponde a “embora diminua o tamanho do Estado, ndo se reduz a carga tributaria.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses ¢:

a) F,F,FeV.
b) V,F,VeF.
¢) FFV,FeV.
d) V,V,VeF.
e) V,V,FeF.

13*QUESTAO
Analise as estruturas em destaque em (1) e (2) abaixo, e responda ao que se pede:

1. “....sistemas como o da Holanda, onde o servidor pode ser demitido em caso de performance abaixo do esperado,...”

2. “...ouodalnglaterra, pais que pune afastamentos médicos frequentes.”

Assinale a alternativa que apresenta, na sequéncia, a classificagio CORRETA.

a) Oragdo adverbial de lugar/ Oragdo adjetiva explicativa.
b) Oracdo adjetivarestritiva/ Oragdo adjetivarestritiva.

¢) Oragdo adjetiva explicativa/ Oracdo adjetiva explicativa.
d) Oragdo adjetiva explicativa/Aposto.

e) Oragdo adverbial de lugar/ Aposto.
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14*QUESTAO
Analise o emprego dos verbos existir ¢ saber no fragmento transcrito a seguir, extraido da reportagem “O PARQUE DOS

DINOSSAROS” (Veja, 25/09/19), com atengdo para o aspecto da concordancia verbal.

“No total, existem no momento dezesseis diplomatas no ostracismo, ¢ a maioria ndo sabe direito como foi parar nessa situagdo e se
ainda tem alguma chance de obter um posto de verdade no ministério. O custo desse desperdicio de experiéncia ¢ de cerca de 4,5

milhdes de reais por ano”.

Avalie as proposi¢des com (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas :

() Estdcorreto o emprego do verbo “existir” no plural, pois estd em harmonia com o sujeito posposto “dezesseis diplomatas”.

( ) Considerando no contexto frasal, a possivel correspondéncia entre os verbos “existir” e “haver”, o verbo “existir’” admitiria o uso
no singular, sem constituir erro gramatical.

( ) Esta correto o uso do verbo “saber” no singular, pois a concordancia se da entre o verbo e o nicleo gramatical “maioria”,
formalmente no singular, apesar da nogao de plural.

() Substituindo-se “a maioria” por “a maioria desses diplomatas”, o verbo “saber” admitiria as duas formas — singular ou plural,

neste ultimo caso, concordando com o adjunto e ndo com o nucleo.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parentes é:

a) V,V,VeF.
b) FEEVeV.
¢) VVEVeV.
d) V.E FeV.

e) V,V,FeF.

15*QUESTAO
Apresentam-se, na sequéncia, alguns titulos ou trechos de matérias jornalisticas expostos no Jornal Correio da Paraiba, de 13/10/19.

Em apenas UM deles ocorre uma falha quanto ao aspecto da concordéancia verbal. Assinale a alternativa que exibe essa falha.

a) Logicadoautomovel e divisdo socioecondmica PREJUDICAM érea historica.

b) Sistema falho e ma-fé JOGAM esgoto no mar. O problema existe ha décadas, mas tem piorado nos tiltimos anos.

¢) O cuidado dos pais e aimposicao de limites CONSTROI o carater do filho. (Texto: A importancia de falar 'ndo").

d) “Aquitem muita casa grande que daria bares e restaurantes internos. A potencialidade existe, BASTAM incentivos e uma boa visao
denegocio”. (Empresario que tem bar no Centro Historico de Jodo Pessoa, referindo-se ao potencial econdmico da localidade)

e) “Como medida emergencial, eu acredito que patrulhamento da Guarda Municipal ou da Policia Militar, com postos montados por
ali, MELHORARIA a sensagdo de seguranga”. (Artista, morador da vila Sanhaud, conjunto habitacional que funciona nos prédios

da Rua Jodo Suassuna, no Varadouro).
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INFORMATICA
16° QUESTAO

Abaixo estdo relacionados os termos técnicos seguidos do significado. Assinale a alternativa que NAO apresenta a devida
correspondéncia entre o termo € o conceito.

a) Browser ¢ um programa desenvolvido para permitir a navegagdo pela web, capaz de processar diversas linguagens, como HTML,
ASP, PHP.

b) Backup ¢ um termo inglés que tem o significado de copia de seguranca.

¢) Download é um termo da lingua inglesa com significado referente a a¢do de enviar dados de um computador local para um
computador ou servidor remoto, geralmente através da internet.

d) URL ¢ o endereco de um recurso disponivel em uma rede, seja a rede internet ou intranet, e significa em inglés Uniform Resource
Locator.

e) WWW ¢éasiglapara World Wide Web, que significarede de alcance mundial, em portugués.

17*QUESTAO
Em relagdo ao editor de texto Microsoft Word2010,é FALSO o que se afirma em:

a) apartir do editor de texto, ¢ possivel elaborar, automaticamente, uma lista de tabelas.

b) oeditordetexto permite a geragdo automatica da numeragao de figuras.

¢) oeditor detextondo é capaz de processar e gravar arquivos no formato txt.

d) oeditordetexto possibilita o uso de senha, para proteger o acesso a um documento.

e) o editor de texto possibilita dividir secdes em capitulos e adicionar formatagdo, como colunas, cabegalhos e rodapés, bordas de
pagina, acadaum.

18*QUESTAO
No que se refere a computagdo em nuvem, ¢ CORRETO o que se afirma em:

a) Uma desvantagem para a empresa que utiliza os servigos em nuvem ¢ o aumento da complexidade da manuteng¢ao da infraestrutura
de hardware necessaria ao armazenamento ¢ acesso aos dados da empresa que estdo armazenados na nuvem.

b) O usuario é sempre responsavel pela realizag@o de backup e de armazenamento seguro de seus dados.

¢) Todanuvem ¢ obrigada a disponibilizar para os usuarios o acesso ao hardware fisico.

d) Uma das vantagens para a empresa que utiliza os servigos em nuvem ¢ a redugdo de custos com manutencdo e com consumo de
energiaelétrica.

e) Nesse modelo de computagdo, a empresa que utiliza os servicos em nuvem deve ser sempre informada sobre a localizacdo
geografica exata de armazenamento dos seus dados.

19*QUESTAO
Considere a operagdo a seguir.

10(base10)+ 10(base2) + 10(base16) + 10(base8)

Qual o resultado da operagdo (na representagdo de numeros sem sinal, com 8 bits)?

a) 00110100 (base 2). d) 00100100 (base 2).
b) 00100000 (base 2). e) 00100010 (base2).
¢) 00100001 (base 2).

20°QUESTAO
Considere as afirmagdes a seguir sobre navegadores web.

I- Sdoexemplos de navegadores, Mozilla Firefox, Microsoft Edge e Windows.

II- Um recurso do navegador Google Chrome, denominado “Modo de Navegagdo Andnima” permite navegar em sifes ¢ acessar
paginas da internet sem gravar historicos e informag¢des na memoria do computador.

III- Apenasonavegador Mozilla Firefox permite realizar pesquisas diretamente na barra de enderecos.

IV- O icone representado por uma estrela, exibida do lado direito, na barra de enderegos do navegador Google Chrome, permite
adicionar a pagina corrente aos favoritos.

Estdo CORRETAS apenas as afirmativas:

a) IlellL d) TelV.
b) IellL e) MelV.
¢) LIlellL
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21*QUESTAO
Avalie como (V) verdadeiro ou (F) falso as proposi¢des abaixo:

( ) Emuma memoria do tipo RAM, o tempo de acesso ao primeiro enderego é inferior ao tempo de acesso ao Gltimo endereco da
referida memoria.

( ) Amemoriaprincipal R/W de um computador ¢ um exemplo de memoria do tipo SRAM.

() Amemoriacache éum exemplo de memoria do tipo SRAM R/W.

() Otempo deacessoaum disco rigido é superior ao tempo de acesso a um registrador.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) V,V,FeF.
b) F,F,VeV.
¢) FEV,VeF.
d) FV,FeV.
e) V.E,VeF.

22*QUESTAO
Sobre sistemas operacionais, assinale a alternativa CORRETA.

a) O sistema operacional serve para efetuar o controle e gerenciamento do computador, abrangendo tanto as partes fisicas quanto as
partes logicas.

b) O Linux éum sistema operacional de codigo fechado e, por isto, € pouco utilizado.

¢) O Windows éum sistema operacional de cddigo aberto ¢, por isto, é bastante utilizado.

d) Umsistema operacional é um software aplicativo que realiza o gerenciamento de hardware e software de um computador.

e) Umsistema operacional ndo ¢ responsavel pela gestdo da memoria de um computador.

23*QUESTAO , ,
No Microsoft Excel 2010, versao em portugués, a formula “ALEATORIO”, cuja sintaxe é =ALEATORIO(), é responsavel por retornar
um nimero:

a) inteiro aleatdrio, maior ouigual a 10 e menor do que 100, distribuido uniformemente.
b) aleatdrio real, maior ouigual a0 e menor do que 100, distribuido uniformemente.

¢) inteiroaleatdrio, maior ouigual a0 e menor do que 100, distribuido uniformemente.
d) inteiro aleatorio, maior que ouigual a 0 e menor que 1, distribuido uniformemente.

e) aleatdrioreal, maior que ouigual a 0 e menor que 1, distribuido uniformemente.

24*QUESTAO
Na figura a seguir, ¢ apresentado um extrato de uma planilha Microsoft Excel 2010, versdao em portugués.

A B C D E F G
1. 2 4 3 10 |
2 3 1 2 3
3| 4 5 6 7
4 |=SE(E(A1>=2;A2>=3;A3>=4);S0MA(A1:D2);"DADOS FORA DA FAIXA")

Se a formula exibida for aplicada a célula A4, o resultado CORRETO apresentado sera:

a) 45
b) 55
¢) DADOSFORADAFAIXA
d) 9
e) 20

25*QUESTAO
Sobre redes de computadores, assinale a alternativa CORRETA.

a) O protocolo IPv4 trabalha com o tamanho de enderegos de 32 bits e o IPv6 trabalha com enderegos de 128 bits.

b) O protocolo UDP é um protocolo orientado a conexao, garantindo, portanto, a entrega de dados sem erro.

¢) Opadraode enderegcamento IPv6 utiliza 4 conjuntos de 8 bits (4 octetos) para expressar cada endereco IP.

d) Oprotocolo TCPéum protocolo ndo orientado a conexao, ndo garantindo, portanto, a entrega de dados sem erro.

e) O protocolo HTTP ¢é responsavel pela comunicagdo junto ao servidor de e-mails, para entrega destes, ao programa cliente que
recebe as mensagens.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
No que diz respeito a responsabilidade tributaria no Codigo Tributario Nacional — CTN, analise as proposi¢des e assinale a alternativa
CORRETA:

a) Considera-se espontanea a dentincia apresentada apds o inicio de qualquer procedimento administrativo ou medida de fiscalizacdo,
relacionados com a infragao.

b) A pessoa juridica de direito privado que resultar de fusdo, transformagao ou incorporagido de outra ou em outra ndo € responsavel
pelos tributos devidos até a data do ato pelas pessoas juridicas de direito privado fusionadas, transformadas ou incorporadas.

¢) Salvodisposi¢do de lei em contrario, a responsabilidade por infragdes da legislaco tributaria depende da intenc¢@o do agente ou do
responsavel e da efetividade, natureza ¢ extensio dos efeitos do ato.

d) A pessoa natural ou juridica de direito privado que adquirir de outra, por qualquer titulo, fundo de comércio ou estabelecimento
comercial, industrial ou profissional, e continuar a respectiva exploracéo, sob a mesma ou outra razao social ou sob firma ou nome
individual, responde pelos tributos, relativos ao fundo ou estabelecimento adquirido, devidos até a data do ato subsidiariamente
com o alienante, se este prosseguir na exploragdo ou iniciar dentro de seis meses a contar da data da alienacdo, nova atividade no
mesmo ou em outro ramo de comércio, industria ou profissio.

e) Em quaisquer hipoteses, o Direito Tributario brasileiro admite, na solidariedade, o beneficio de ordem.

27°QUESTAO
Segundo a doutrina, sdo limitagdes constitucionais ao poder de tributar:

a) Andoincidéncia simples.
b) Asisenc¢des.

¢) Asimunidades.

d) Aaliquotazero.

e) Aremissdo.

28 QUESTAO
No que dizrespeito a competéncia tributaria e a capacidade tributaria ativa, ¢ CORRETO o que se afirma em:

a) A competéncia tributéria ¢ indelegavel, inclusive a atribuic@o das func¢des de arrecadar ou fiscalizar tributos, ou de executar leis,
servigos, atos ou decisdes administrativas em matéria tributaria.

b) Entidade competente ¢ a pessoa juridica de direito publico indicada pela Constituicdo Federal para instituir o tributo. A entidade
competente também €, quase sempre, o sujeito ativo da respetiva obrigagao tributaria.

¢) Acontribui¢do sobre a iluminagio publica é de competéncia comum dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios.

d) Os Municipios, a quem lhes pertence parte da receita proveniente do Imposto Territorial Rural — ITR, podem conceder isen¢des
desse imposto.

e) Osterritorios tém competéncia tributaria.

29°QUESTAO

Em conformidade com o Codigo Tributario Nacional- CTN, analise o que se afirma sobre “solidariedade” e marque a alternativa
CORRETA:

a) Nasolidariedade, aisen¢do ou remissdo de crédito exonera todos os obrigados, mesmo que se outorgada pessoalmente a um deles.
b) Nasolidariedade, a interrupg¢ao da prescri¢do, em favor ou contra um dos obrigados, favorece ou prejudica aos demais.

¢) No Direito Tributario brasileiro, s6 existe a solidariedade ativa, jamais a solidariedade de devedores.

d) No Direito Tributario brasileiro, ndo se pode falar em nenhum tipo de solidariedade.

e) Nasolidariedade, salvo disposi¢@o de lei em contrario, o pagamento efetuado por um dos obrigados néo aproveita aos demais.
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30°QUESTAO

Segundo o Direito Tributério brasileiro, o pagamento antecipado pelo obrigado nos termos da disciplina normativa do Cddigo
Tributario Nacional:

a) extingue o crédito, sob condi¢@o suspensiva da ulterior homologagao ao langamento.
b) suspende o crédito, sob condigdo resolutoria da ulterior homologacdo ao langamento.
¢) excluio crédito, sob condigdo resolutoria da ulterior homologagdo ao langamento.

d) extingue o crédito, sob condi¢@o resolutéria da ulterior homologagdo ao langamento.

e) suspende o crédito, sob condigdo suspensiva da ulterior homologagao ao langamento.

31°QUESTAO

Em vista do que dispde o Codigo Tributario Nacional acerca das modalidades de suspensdo do crédito tributario, ¢ CORRETO o que se
afirmaem:

a) O depdsito do montante integral do tributo ndo é modalidade de suspenséo do crédito tributario.

b) Os casos de suspensdo do crédito tributario arrolados pelo Cdodigo Tributdrio Nacional dispensam o cumprimento das obriga¢des
assessorias dependentes da obrigagdo principal cujo crédito seja suspenso, ou dela consequentes.

¢) Em qualquer caso, o parcelamento do crédito tributario exclui aincidéncia de juros e multas.

d) A concessdo da moratdria em carater individual ndo gera direito adquirido e sera revogada de oficio, sempre que se apure que o
beneficiado ndo satisfazia ou deixou de satisfazer as condigdes ou ndo cumprira ou deixou de cumprir os requisitos para a
concessao do favor.

e) Aremissdo é modalidade de suspensdo da exigibilidade do crédito tributario.

32°QUESTAO

Avalie com (V) verdadeiro ou (F) falso as seguintes proposigdes, considerando o que determina a Constituigdo Federal:

( ) Sempre que possivel, os impostos terdo carater pessoal e serdo graduados segundo a capacidade econdmica do contribuinte,
facultado a administragdo tributaria, especialmente para conferir efetividade a esses objetivos, identificar, respeitados os direitos
individuais e nos termos da lei, o patrimonio, os rendimentos e as atividades econdmicas do contribuinte.

( ) Astaxasndo poderdo ter base de calculo propria de impostos.

( ) Cabe a lei complementar dispor sobre conflitos de competéncia, em matéria tributaria, entre a Unido, os Estados, o Distrito
Federal e os Municipios.

Asequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses é:

a) V,VeV. d) EFeV.
b) V,FeF. e) V,FeV.
¢) F,VeF.

33*QUESTAO

Segundo dispde a Constitui¢do Federal, ¢ CORRETO afirmar que:

a) aseletividade do Imposto de Renda é obrigatdria.

b) a Unido, mediante lei ordinaria, podera instituir empréstimos compulsorios para atender a despesas extraordinarias, decorrentes de
calamidade publica, de guerra externa ou sua iminéncia.

¢) ascontribuigdes sociais e de interven¢@o no dominio econémico incidirdo sobre as receitas decorrentes de exportaco.
d) aseletividade em fun¢@o da essencialidade do produto no Imposto sobre Produtos Industrializados - IPI ¢ facultativa.

e) competem a Unido, em Territorio Federal, os impostos estaduais e, se o Territério ndo for dividido em Municipios,
cumulativamente, os impostos municipais; ao Distrito Federal cabem os impostos municipais.
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34*QUESTAO

Pelo Cédigo Tributario Nacional- CTN, excluem o crédito tributario:

a) Aprescrigdo e aisengao. ¢) Aisen¢do e aanistia. e) Amoratdria e o parcelamento.
b) Aremissdo e anistia. d) Acompensacido eadecadéncia.
35*QUESTAO

Analise as afirmagdes seguintes, no que diz respeito a progressividade de aliquotas dos impostos no sistema tributario brasileiro, e
assinale aalternativa CORRETA:

a) O Imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana—IPTU comporta a progressividade fiscal e a progressividade extrafiscal.
b) O Imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana—IPTU ndo comporta a progressividade fiscal.

¢) O Imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana—IPTU ndo comporta a progressividade extrafiscal.

d) O Imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana—IPTU nédo comporta nenhum tipo de progressividade de aliquotas.

e) O Imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana—IPTU é apenas regressivo.

36°QUESTAO

No Imposto sobre servigos de qualquer natureza—ISS, com relacdo as aliquotas minima e maxima, ¢ CORRETO afirmar que:

a) ambas as aliquotas sdo fixadas por Resolug@o do Senado Federal.
b) apenas aaliquota maxima ¢ fixada em lei complementar.

¢) apenas aaliquota minima ¢ fixada em lei complementar.

d) ambas as aliquotas sdo fixadas em lei ordinaria federal.

e) ambas as aliquotas sdo fixadas em lei complementar.

37°QUESTAO

O imposto sobre a transmissao "inter vivos", a qualquer titulo, por ato oneroso, de bens imoveis, por natureza ou acessdo fisica, e de
direitos reais sobre imoveis, bem como cessdo de direitos a sua aquisicdo—ITBI:

a) Compete ao Municipio onde ocorrer o inventario ou arrolamento.
b) Nao goza de imunidade.
¢) Gozadetréstipos deisengo, outorgadas pela Constituigao.

d) Incide sobre a transmissdo de bens ou direitos incorporados ao patrimonio de pessoa juridica em realizacdo de capital, e sobre a
transmissdo de bens ou direitos decorrente de fusdo, incorporagao, cisdo ou extingdo de pessoa juridica, salvo se, nesses casos, a
atividade preponderante do adquirente for a compra e venda desses bens ou direitos, locagdo de bens imdveis ou arrendamento
mercantil.

e) Naio incide sobe os direitos reais de garantia.

38*QUESTAO

No Regime Especial Unificado de Arrecadag@o de Tributos e Contribuigdes devidos pelas Microempresas ¢ Empresas de Pequeno
Porte - Simples Nacional, instituido pela lei complementar n® 123, de 14 de dezembro de 2006:

a) Nao poderio recolher os impostos e contribui¢des na forma do Simples Nacional a microempresa ou empresa de pequeno porte que
tenha sdcio domiciliado no exterior.

b) Poderdo recolher os impostos e contribui¢des na forma do Simples Nacional a microempresa ou empresa de pequeno porte de cujo
capital participe entidade da administra¢ao publica, direta ou indireta, federal, estadual ou municipal.

¢) Poderdo recolher os impostos ¢ contribui¢des na forma do Simples Nacional a microempresa ou empresa de pequeno porte que
possua débito com o Instituto Nacional do Seguro Social - INSS, ou com as Fazendas Publicas Federal, Estadual ou Municipal, cuja
exigibilidade ndo esteja suspensa.

d) Poderio recolher os impostos e contribui¢des na forma do Simples Nacional a microempresa ou empresa de pequeno porte que seja
geradora, transmissora, distribuidora ou comercializadora de energia elétrica.

e) Nao poderio recolher os impostos e contribui¢des na forma do Simples Nacional a microempresa ou empresa de pequeno porte que
sejaagéncia terceirizada de correios.
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39°QUESTAO
Em se tratando do Regime Especial Unificado de Arrecadagdo de Tributos e Contribuigdes devidos pelas Microempresas ¢ Empresas
de Pequeno Porte - Simples Nacional, instituido pela lei complementar n® 123, de 14 de dezembro de 2006, ¢ CORRETO afirmar que

a) E facultativo para as entidades da federacéo.

b) E facultativo para o contribuinte.

¢) Séobriga os Estados e Municipios se houver convénio firmado com a Unido.

d) Fazcom que o Imposto Sobre Servicos - ISS passe para a competéncia da Unido.
e) Pode ter quaisquer de suas disposig¢des alteradas por lei ordinaria federal.

40°QUESTAO

Para efeitos de aprovacdo dos tributos devidos no Regime Especial Unificado de Arrecadagdo de Tributos e Contribui¢des devidos
pelas Microempresas e Empresas de Pequeno Porte - Simples Nacional, instituido pela lei complementar n® 123, de 14 de dezembro de
2006,¢é CORRETO afirmar que:

a) As receitas provenientes da atividade com academias de atividades fisicas, desportivas, de nataciio e escolas de esportes sdo
tributadas na forma do Anexo I da mencionada lei.

b) Asreceitas provenientes da atividade com academias de danca, de capoeira, de ioga e de artes marciais sio tributadas na forma
do Anexo Il da mencionada lei.

¢) As receitas provenientes da atividade de administrag@o e locag@o de imoveis de terceiros sao tributadas na forma do Anexo III da
mencionada lei.

d) As receitas provenientes da atividade com elaboracéo de programas de computadores, inclusive jogos eletronicos, desde que
desenvolvidos em estabelecimento do optante sdo tributadas na forma do Anexo IV da mencionada lei.

e) As receitas provenientes da atividade com licenciamento ou cessdo de direito de uso de programas de computacio sio
tributadas na forma do Anexo V damencionada lei.
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ATENGAO:

1. O Candidato podera destacar esta folha de gabarito, apos esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas, e leva-lo para sua conferéncia.

2. O Gabarito Provisoério sera publicado no site da CPCON (www.cpcon.uepb.edu.br).
3. Qualquer duvida, chame o fiscal.
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